

### 习近平向拉美和加勒比国家 共同体第九届峰会致贺信

新华社北京4月10日电 4月9日，拉美和加勒比国家共同体第九届峰会在轮值主席国洪都拉斯举行，国家主席习近平向峰会致贺信。

习近平指出，当前世界百年变局加速演进，包括中国及拉美和加勒比国家在内的“全球南方”声势卓然壮大。拉共体坚持独立自主、联合自强，为维护地区和平稳定、促进发展合作、推进区域一体化发挥了重要作用。衷心祝愿拉美和加勒比国家和人民在振兴发展道路上取得更大成就，为增进“全球南方”团结协作作出更大贡献。

习近平强调，中拉关系历经国际风云变幻考验，已经进入平等、互利、创新、开放、惠民的新阶段。双方政治互信不断深化，务实合作持续拓展，人文交往日益密切，惠及中拉双方人民，树立起南南合作的典范。中方愿同地区国家一道，推动中拉命运共同体建设不断得到新发展。今年，中方将在北京举办中拉论坛第四届部长级会议，欢迎拉共体各成员国来华参会，共商发展大计、共襄合作盛举，共同为应对全球性挑战、推动全球治理变革、维护世界和平稳定贡献智慧和力量。

商务部表示

### 谈，大门敞开；打，奉陪到底

新华社北京4月10日电(记者 谢希瑶 王雨箫)针对中方是否就关税问题与美展开谈判，商务部新闻发言人何咏前10日表示，中方的立场是明确一贯的，谈，大门敞开，但对话必须在相互尊重的基础上以平等方式进行。打，中方也将奉陪到底，施压、威胁和讹诈不是同中方打交道的正确方式。

在商务部当天举行的例行新闻发布会上，何咏前表示，希望美方与中方相向而行，本着相互尊重、和平共处、合作共赢的原则，通过对话协商妥善解决分歧。我们不惹事，也不怕事。中国人民和世界人民的正当发展权利不容剥夺，中国和世界各国的主权安全发展利益不容侵犯。

何咏前说，贸易没有赢家，保护主义没有出路。如果美方一意孤行，中方将奉陪到底。我们绝不接受美方的极限施压和霸凌行径，必将采取坚决有力措施捍卫自身正当权益。我们注意到，美国国内以及国际社会都对美方“对等关税”措施表达了广泛的反对意见。中方敦促美方尽快取消

单边关税措施，回到通过平等对话妥善解决分歧的正确轨道。

何咏前表示，近期，美国以各种借口宣布对包括中国在内的所有贸易伙伴滥施关税，严重违反国际规则和公平原则。中国政府与世界各相关经济体一道，强烈谴责，坚决反对。美方施压和威胁解决不了问题，应回到公平对话的轨道上来。中国已经并将继续坚决采取反制措施，维护自身主权安全发展利益。

何咏前说，美对我滥施关税措施，严重侵犯我国正当权益，抑制双边贸易，对我外贸企业造成负面影响。我们将坚定不移办好自己事，以中国的“确定性”，对冲外部环境的“不确定性”，我们将帮助出口受阻的外贸企业开拓国内市场，用好消费品以旧换新政策，办好外贸优品中华行等一系列活动，深入开展内外贸一体化工作等。

“可以看到，中国超大规模市场潜力不断释放，稳经济、稳外贸政策持续发力，中国外贸有信心、有底气应对各种风险挑战。”何咏前说。

发现超级“硅”族

### 高纯石英矿成中国第174号矿种

新华社北京4月10日电(记者 王立彬)新一轮找矿突破行动取得重大成果。自然资源部10日发布公告：经国务院批准，高纯石英矿正式成为我国新矿种，这也是我国第174号矿种。

我们身边，以二氧化硅为主的石英无处不在。河道的沙子、沙滩的卵石，家居装修用的沙子、厨房的石英石台面、首饰装饰用的水晶等都是石英。但自然界中，高纯石英矿非常稀有，堪称超级“硅”族。

据中国工程院院士毛景文介绍，高纯石英矿具有耐高温、耐腐蚀、低热膨胀性、高绝缘性和透光性等特点。这一新矿种是指在当前技术经济条件下，二氧化硅纯度不低于99.995%，可以满足半导体、光伏等高新技术需求的高纯石英矿。

自然资源部有关负责人说，在新一轮找矿突破战略行动中，河南东秦岭、新疆阿勒泰等地区发现多处高纯石英矿，与美国高

纯石英矿相似。相关部门技术攻关成功获得99.995%的4N5级以上中试产品，一些样品达到99.998%的4N8级。

目前，全球高纯石英矿山主要分布在美国、俄罗斯、挪威和澳大利亚等国。资料显示，美国北卡罗来纳州的斯普鲁斯派恩矿山，一度供应了全球90%以上的半导体级高纯石英砂。我国高度依赖进口的高纯石英砂，是真正的“卡脖子”矿产资源。

在找矿突破基础上，174号矿种的设立对这一超级“硅”族的保护开发，对保障我国高新技术产业链、供应链安全具有重要意义。对工业矿业来说，新矿种设立可以有力推动矿产勘探开采、矿业权设立及社会资本投入。例如国务院批准的172号新矿种页岩气，推动了我国页岩气勘探开采迅速发展；批准天然气水合物为173号新矿种，有力推动了我国对这一新型能源的勘探开发。

泽连斯基表示

### 乌技术团队将赴美磋商矿产协议

新华社基辅4月9日电(记者 李东旭)据乌克兰媒体9日晚报道，乌克兰总统泽连斯基当天在记者会上说，乌克兰“技术团队”将在美国首都华盛顿与美方就矿产协议展开磋商。

磋商是技术性的，乌方愿就准备达成协议的基础进行讨论。他说，乌方团队很可能由乌经济部副部长卡奇卡率领。

报道援引外媒消息说，由乌经济部、外交部、司法部和财政部代表组成的谈判团队将于11日至12日访问美国。

声明

◆ 宁阳众通商贸有限公司丢失开户许可证，核准号：J4631000685201，声明作废。  
◆ 泰安市岱岳区道朗镇山山村村民委员会所使用的“山东省村级集体经济组织付款凭证”凭据单号3709134198第一联存根、第二联收款方、第三联记账不慎丢失，声明作废。

### 无人认领遗体相关事宜的公告

为确保证据完整有效利用，现根据相关法律法规及政策规定，我院对以下在院期间无人认领的遗体处理事宜进行公告：  
1. 2004年8月，外科一位男性，60余岁，在院内死亡，遗体至今无人认领。  
2. 2008年8月20日，急救车入院一位男性，抢救无效死亡，遗体至今无人认领。  
3. 2009年7月20日，急救车入院一位男性，抢救无效死亡，遗体至今无人认领。  
4. 2010年8月4日，急救车入院一位男性，抢救无效死亡，遗体至今无人认领。  
5. 2010年11月17日，急救车入院一位男性，抢救无效死亡，遗体至今无人认领。  
6. 2011年4月8日，急救车入院一位男性，抢救无效死亡，遗体至今无人认领。  
泰安市中医院  
2025年4月9日

### 完善市场准入 促进公平竞争

“限定经营者所有制形式、注册地”“强制在本地投资经营或者设立分支机构”……针对民营企业反映强烈的问题，市场监管总局日前发布《公平竞争审查条例实施办法》，细化完善了公平竞争审查总体要求、部门职责、审查标准等。

市场准入是民营企业参与经济活动的前提。公平竞争是市场经济的基本原则，也是建设全国统一大市场的重要要求。

市场监管总局有关负责人表示，将积极部署开展公平竞争审查能力提升行动，严格开展政策措施公平竞争审查，从源头上制止妨碍全国统一市场和公平竞争的各种规定和做法。

修订出台新版市场准入负面清单，优化新业态新领域市场准入环境；制定重点领域公平竞争合规指引，改革完善招标投标体制机制……今年政府工作报告提出一系列务实举措，将有力保障各类经营主体依法享有平等的市场准入条件。

地方谋新策出实招，着力营造公

平可预期的市场环境，让民营企业敢闯敢干敢投。

广东加快建设粤港澳大湾区统一大市场公平竞争先行区，深化大湾区市场监管创新合作；浙江持续深化省域公平竞争先行先试改革，重点推进全生命周期助企公平竞争集成改革；甘肃强化反垄断反不正当竞争监管执法，强化公平竞争审查刚性约束……

国家发展改革委有关负责人表示，将尽快修订出台新版市场准入负面清单，持续推进基础设施竞争性领域、国家重大科研基础设施等向民营企业公平开放，支持民营企业积极参与“两重”建设和“两新”工作。

### 畅通要素流动 释放市场活力

走进四川广安市邻水县高滩镇与重庆渝北区茨竹镇交界处的川渝高竹新区，连片的现代化厂房拔地而起，曾经的“断头路”成了平整大道。过去需要分别到四川、重庆两地才能办的事，现在在川渝高竹新区内就能办理。

“以往办理社保等服务事项需要前往邻水县城办理，来回都得两个多小时。”四川勇图精创汽车有限公司行政部部长杨烟芸说，如今，办理各类事项只需前往不远处的跨省域综合政务服务大厅，来回路程加上办事时间不到十分钟。

川渝高竹新区管委会发展改革和经济运行局副局长毛敏说，新区企业可以根据“成本就低不就高，政策就高不就低”择优不重复、自主选择川渝其中一方的政策。

全国统一大市场是生产要素畅通流动、各类资源高效配置的大市场。

构建全国统一大市场，需要完善市场制度规则，促进要素顺畅流动。

各地区因地制宜，强化市场基础制度规则统一：河南商事登记“一网通办”覆盖率达98%，企业开办时间压缩至半天；河北保定深化与京津登记机关协同联动，实现经营主体跨区域迁移登记“一地、一窗、一网、一次办结”；上海推行“一照多址”经营场所跨区备案……

信用是市场经济的基石。健全统一的社会信用制度，将为要素资源顺畅流动提供有力保障。

日前，市场监管总局正式上线运行市场监管信用修复全国统一平台，助力经营主体高效便捷开展信用修复，全面支撑高效办成信用修复“一件事”。统一平台进一步简化了办事流程，减少了申请材料，规范统一了文书格式。

“瞄准要素市场制度建设重点问题，畅通要素流动渠道，丰富要素供应方式，将更好发挥全国统一大市场集聚资源、鼓励创新的优势，充分释放市场活力潜力。”中国人民大学公共管理学院教授许光建说。

### 推进设施联通 提振市场信心

设施的顺畅联通是经济循环畅通的基础条件。推进市场设施高标准联通，有效降低物流成本，是建设全国统一大市场的应有之义。

3月21日，随着笛声长鸣，一列装载8个海运集装箱的列车从福建三明永安闽中公铁联运物流基地铁路港驶出，标志着福建首个“公铁水”多式联运物流枢纽正式投运。

“过去受限于单一的运输方式，效率不高，且货物发送流程繁琐，需多方

对接企业。”三明市运通运输有限公司负责人刘玉林说，现在“公铁水”多式联运解决了这些难题，物流成本显著降低。

多式联运将不同的运输方式有机组合，构成连续的、综合性的一体化货物运输，有效提升运输效率。国家发展改革委会同有关部门研究制定的《全国统一大市场建设指引(试行)》明确，加快提升多式联运服务水平。

湖南加快实施降低全社会物流成本专项行动，实施“一湖四水”港航提升工程；重庆从重塑流程、即申快办、增值服务3方面发力，创新推出船舶转籍一船多证“集成办”；广东印发省域治理“一网统管”提升行动方案，推动数字化治理模式创新……各地区围绕打通经济循环各环节，加强市场基础设施建设。

建设全国统一大市场，是面向全球、充分开放的大市场，是对所有经营主体一视同仁平等对待的大市场。

商务部将积极扩大面向全球的高标准自贸区网络，海关总署部署开展促进跨境贸易便利化专项行动，上海出台一批政策支持专业服务机构“伴随出海”……各方政策持续发力，促进国内国际市场高效联动。

“我们将以更有效、可感可及的举措推动全国统一大市场建设走深走实。”国家发展改革委体制改革综合司有关负责人表示，将加快完善市场制度规则，深化要素市场化改革，开展市场准入壁垒清理整治行动，打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，为各类经营主体提供更广阔的发展舞台。  
新华社北京4月8日电



### 山东港口一季度 吞吐量、集装箱吞吐量 双增长

4月10日，一艘集装箱货轮在山东港口青岛港前湾集装箱码头进行装卸作业(无人机照片)。

据山东省港口集团有限公司统计数据显示，2025年一季度，该集团的货物吞吐量、集装箱吞吐量同比增长分别超过4%、7%，展现出强劲的发展动能和韧性。

新华社发



## 泰安市公共卫生医疗中心 推出“三免两减半”惠民活动!

为积极响应“健康中国”号召，落实各级政府解决群众就医难、看病贵等问题，更好地服务广大市民，减轻患者就医负担，根据《关于规范公立医疗机构预交资金管理工作的通知》要求，自3月31日起，泰安市公共卫生医疗中心全面取消门诊预交金，并调整原“三免两减半”惠民活动!

#### 一、“三免”

- 1.免挂号费，方便就诊!
- 2.免停车费，无停车烦恼!
- 3.免病历复印费，贴心又暖心!

#### 二、“两减半”

- 1.门诊患者享受CT、磁共振、超声检查费用减半，降低您的就诊费用!
- 2.住院押金减半，减轻您的经济压力!

活动地点:泰安市公共卫生医疗中心(万官大街336号)  
监督电话:0538-8626089

泰安市公共卫生医疗中心是一家成立于20世纪80年代，临床、医技、保健各科室设置齐全的综合医院，始终坚持优质惠民的理念，愿竭诚为广大市民提供优质、高效、便捷的医疗服务。



鲁医广【2024】第1108-124-3709号